

# 我国将加快推广低地板及低入口公交

新华社北京1月13日电 记者13日从交通运输部获悉,为加大适老化无障碍交通运输设备配置和改造力度,各地交通运输主管部门要督促运营单位加快推广应用低地板及低入口城市公共汽电车。

近日,交通运输部、国家铁路局、中国民用航空局、国家邮政局、中国残疾人联合会、全国老龄工作委员会办公室印发关于进一步加强适老化无障碍出行服务工

作的通知。根据通知,各地交通运输主管部门除了要加快推广应用低地板及低入口城市公共汽电车以外,还应在新购置地铁列车上设置列车轮椅区和固定轮椅的无障碍安全保护设施,新投入运营的客运船舶设置无障碍设施的应配备卧席客舱、无障碍公共厕所、轮椅停放专用区域,新投入运营的客运列车应配备行动障碍者座椅、卧铺、轮椅坐席、无障碍

卫生间等设施设备,航空运输承运人应为具备乘机条件的残疾人提供机上专用窄型轮椅、带活动扶手座位、客机梯、升降设备等。

通知提出,既有公共交通工具具备适老化无障碍交通运输设备配置和改造条件的,应进行无障碍改造,逐步符合无障碍标准要求;不具备改造条件的,应当采取必要的替代性措施。各地要根据

当地情况,推动建立城市无障碍公交导乘系统,规划配置适量的无障碍出租汽车。

据了解,低地板及低入口城市公共汽电车结构要求车体底盘高度低于原有车型,车门宽度大,台阶尽量少或者没有,车内设备配置科学合理,座椅布局更加宽敞、舒适,有效降低乘客上、下车难度,更加方便残疾人、老年人等群体乘车。

(记者 叶昊鸣)

## 河南平顶山煤矿事故 10人遇难6人失联

据新华社郑州1月13日电 1月12日14时55分许,河南平顶山天安煤业股份有限公司十二矿发生一起煤与瓦斯突出事故。记者13日从河南省平顶山市应急管理局获悉,截至13日15时,经全力搜救、核实,已确认10人遇难,6人失联,其余人员全部脱险,抢险救援仍在紧张进行中。

平顶山市应急管理局表示,将深刻汲取事故教训,从严从实抓好安全生产工作。在专家指导下,对失联人员制定具体施救方案,全力开展救援;组织专班,妥善做好有关善后工作;对全市安全生产开展全面排查;认真配合事故调查。

记者13日从应急管理部获悉,应急管理部已派出工作组,于13日早晨抵达现场开展工作。国家安全生产应急救援中心专家团队和专业救援力量正在现场指导支持救援。据应急管理部有关负责人介绍,应急管理部持续调



1月13日,救援人员进入平顶山天安煤业股份有限公司十二矿北山副井,准备开展救援。  
(新华社记者 郝源 摄)

度部署救援处置工作,要求核清核准人员伤亡及失联情况,科学高效组织救援,严防次生事故,增派专业力量,加大

支持力度。同时要求尽快查明原因,举一反三,坚决扭转事故频发多发势头。  
(记者 孙清清 马意翀 叶昊鸣)

## 降低退改费率、扩大免费退改范围! 多家航空公司退改新规来了

2024春运将启,除了火车票方面出台新政策,日前,东航、南航等多家航空公司也相继发布客票退改新规,降低退改费率,同时还扩大免费退改的范围,生效日期均为1月10日零时起。

### 退改签规则调整

东航新增了航班起飞前30天之外的免费退改规定;在此基础上,还增加了一条“航班变动导致的航程改变”。

南航退改规定最长为起飞前7天;将机型变动致无法成行、航班经停点延误、机场转场、不可抗力等因素均纳入客票

免费退改适用范围。多家航司对旅客因病退改签的规则都有所放宽。

### 票价波动的退票规则

如购票后原购票渠道机票降价,允许在购票后24小时之内在同一购票渠道重新购买客票,符合一定条件的原客票免费办理退票。

针对购票时姓名、证件、航程、日期、舱位等信息填写错误,以及误操作导致重复购票等情况,航空公司在符合一定条件下可给予免费办理错购客票退票。

此次客票退改规则调整后,调低了

机票退改签手续费的比例,并扩大了客票免费退改范围和适用场景。

### 自愿退票费率不同舱位有不同比例

以购买南航2000元全价经济舱客票为例:全价票(Y舱)退改可省100元,折扣票(M、U、E、T等)票价在1000元左右,可省50—150元;过去不退不改的R舱,如今远期(7天以上)退改费率为20%,临出发(48小时内)为75%,但R舱价格相对较低,平均可省150元;对于经济舱旅客来说,新规实行后退票平均省钱100元左右。

(来源:新闻联播微信公众号)

## 自带“闹铃”、提前约车…… 看看12306多了哪些新功能

自带闹铃:火车票预售期是15天,12306给预售期外的时间都标上了“提醒”字样,点个提醒,到时候它会像闹钟一样提醒您,该买票了。如果您是务工人员或者学生,春运40天的票您现在都可以提前预约,但兑现需要提前16天。

加购物车:填写一份购票信息大概要

多长时间呢?1分钟。1分钟有多少人在12306排队呢?我只知道一秒钟它可以卖1400多张票。大家提前填好信息,等于加了“购物车”,起售时间一到,信息“秒提”。

候补备选:候补订单之前有几种选择呢?可以是连选两天,每天5个组合。现在选择余地扩大了,大家可以在候补

订单的备选方案中,选择预售期内的3个不同日期,60个不同时间、车次的组合。

提前约车:如果候补订单的备选方案中没有合适的车,还可选择一个“接受增开列车”的选项,有点像填报志愿时的“同意调剂”,这样铁路在加开临客时,就会提前安排上。  
(来源:央视新闻客户端)

## 防范和查处假冒企业登记违法行为新规出台

据新华社北京电 市场监管总局12日发布《防范和查处假冒企业登记违法行为规定》,将于2024年3月15日起施行。规定针对实践中假冒国企央企、知名民企和外资企业违法行为,聚焦违法行为查处、责任追究等关键环节,提出了加强身份核验、实行信息比对核验、完善撤销程序、对已立案查处的企业不予登记、严惩不法中介违法行为等制度措施。

针对企业身份被冒名的问题,规定提出当事人为企业的,应当配合登记机关通过核验电子营业执照的方式进行身份核验;未使用电子营业执照的,其法定代表人、负责人、执行事务合伙人等自然人应当进行实名验证,从源头进一步防范企业被他人假冒的问题。

针对实践中存在的查处假冒企业登记行为鉴定难、鉴定贵的问题,规定明确登记机关可以结合具有法定资质的机构出具的鉴定意见,或者有关部门出具的书面意见,依法作出行政处罚、撤销企业登记等决定。

针对部分中介代理协助或教唆申请人提交虚假材料的不法行为,规定明确要求中介机构在办理登记业务时应当标明其代理身份。不得教唆、编造或帮助他人编造、提供虚假信息或材料。不得以转让牟利为目的,恶意大量申请企业登记。对于中介机构多次从事上述违法行为,或者有其他严重情节的要依法从重处罚。

市场监管总局登记注册局有关负责人介绍,将会同相关部门完善实名验证技术,从源头切实防范企业被冒名登记的问题,同时引导企业依法合规办理登记,进一步提升防范和查处假冒企业登记违法行为水平。  
(记者 赵文君)

广告  
**信息广场**  
商业信息 180元/ICM单 套餐信息 100元/ICM单  
个人信息 80元/ICM单 套一 4.5CM单  
广告热线电话: 66810111 66810671

**便民信息**  
35元/行,每行15字  
低价格 高效率  
广告热线电话: 66810111 66810671

## 征婚交友

▲恋无忧婚介 不搞假、不搞托,专业、靠谱、资源多 182 8978 6819(微信同号)